Fels6bb matematika villamosmérnokoknek - Sztochasztika
egyetlen ZH, 2024 &sz

Minden megoldast részletesen indokolni kell. Azon beliil minden alkalmazott jeldlést be kell vezetni.

Munkaidé: 90 perc. Minden feladat 9 pontot ér.
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b.) Az Y valoszintiségi valtoz6 generatorfiiggvénye gy (z) = 3*~'. Mennyi Y varhato értéke?
Mennyi a szoérésa?

1. a.) Az X valoszintiségi valtozo generatorfiiggvénye gx(z) = ( )9. Mennyi a ¢ konstans?

c.) Az Z valosziniiségi valtozo generdtorfiiggvénye g (2) = 2° (% + %z) e Mennyi a P(Z = 7)
valoszintiség?

2. Adamka az apukéajat kérdezgeti: épp most tette fel a legelss kérdést, amit az apukaja készsége-
sen elkezdett megvalaszolni. Igen 4m, de amig az apuka egy kérdést megvalaszol, Adamkanak
véletlen szamu tjabb kérdés4jut eszébe, éspedig az el6zményektsl fiiggetleniil 1—20 valoszintiséggel

1, - valoszintiséggel 2 és -+ valoszintséggel 3 kérdés (a maradék & valoszintiséggel 1 sem).

Ezeket a kérdéseket gyorsan fel is teszi, igy az apuka ezekre is kénytelen valaszolni.

Mennyi a val6szintisége, hogy az apuka valaha is a kérdések végére ér?

3. Egy oktaté mind a 120 hallgatojanak vaktaban ad vizsgajegyet 1 és 5 kozott. (Vaktéaban:
fiiggetleniil és egyenletes eloszlassal.) Meg akarjuk becsiilni annak valoszintiségét, hogy a kur-
zuson az atlag 2-nél kevesebb lesz. Ha a val6szintiséget a centralis hatareloszlas tétel alapjan
kozelitjiik, legfeljebb mennyi lehet a kozelités hibaja a Berry-Esseen tétel szerint?

4. Egy vizsgan 100 hallgat6 vesz részt, koziiliik 60 késziilt, 40 pedig nem. Aki nem késziilt, az %
- % valoszintiséggel kap 1-est vagy 2-est, aki pedig igen, az 3 - = - % valoszintiséggel kap 3-ast,
4-est vagy 5-Ost, a tobbiektdl fiiggetleniil. Adjunk nagy eltérés becslést annak valdszintiségére,
hogy a jegyek atlaga 3.5-nél nagyobb lesz.

5. Juli néni gyakran f6z valami tejfoloset. Minden délel6tt, az el6zményektdl fiiggetleniil, % valo-
szintiséggel elhasznél egy pohéar tejfolt a hiitébsl. (A maradék % valoszintiséggel nem hasznal
tejfolt.) Az, hogy a hiitében egy tejfolt sem talal, nem fordulhat els, mert ha elhasznalja az
utolsot, akkor még aznap elmegy a boltba és vesz 5 poharral.

Jeloljiik X,,-nel a htitében 16v6 pohar tejfolok szamat az n-edik nap végén. Az X, Markov
lancnak

adjuk meg az allapotterét (emlékeztetd: este a hitd sose iires),

irjuk fel az Atmenetméatrixat.

Hétfs este 2 pohér tejfol volt a hiit6ben. Mennyi a valoszintisége, hogy csiitortok este 5
lesz?



